

Библейские исследования

Урок на 1 июня

Приношения Каина и Авеля

*Ключевые стихи: "Почему ты так гневаешься? спросил Господь у Каина. Почему ты выглядишь таким удрученным? Тебя примут, если ты будешь поступать правильно. Но если ты отказываешься поступать правильно, то берегись! Грех стоит за дверью, желая овладеть тобой" -
Бытие 4:6, 7.*

*Избранные места Писания:
Бытие 4:1-25*

В падшем человечестве ревность подняла свою уродливую голову с самого начала существования нашей расы. Великая нравственная драма, разворачивающаяся в истории о Каине и Авеле, глубоко поучительна для всех. Размышления над ее уроками способствуют праведной жизни и придают ей силы. Наши ключевые стихи посвящены самой сути поучительной истории. Каин был первенцем Адама и Евы. Несомненно, его родители были в

восторге и восхищении от результата Божьего дара деторождения. Однако вскоре у Адама и Евы родился еще один сын, Авель. Теперь у Каина появилась конкуренция за родительскую ласку и внимание. Возможно, это и послужило причиной его ревности к Авелю.

В Писании говорится, что Авель держал овец, а Каин возделывал землю. Со временем Каин принес Господу жертву из плодов земли. В тот день он был первым, кто принес жертву Господу. Возможно, он испытывал большое удовлетворение от того, что его жертва была первой. Затем Авель принес Господу свою жертву. Авель принес в жертву первенца из своего стада и его жир. Господь уважал и Авеля, и его жертву, а Каина и его жертву - нет. Разгневанный личным оскорблением и отвержением его жертвы, Каин упал духом.

Жертва Авеля была принята больше, чем жертва Каина, не только потому, что это была жертва животного, а не "плодов земли". Очевидно, что зерно, масло и вино приносились в жертву в израильской скинии и были приемлемы для Бога. Каин и его жертва были отвергнуты, потому что Авель был праведным, а он - нет. В сердце Каина зажглась ревность, и он возненавидел своего

брата. Мы знаем, что братская любовь необходима для богоугодной жизни: "Ибо сию весть вы слышали от начала, чтобы мы любили друг друга, не как Каин, который был из лукавых и убил брата своего. А почему он убил его? Потому что дела его были злы, а дела брата его праведны". 1 Иоанна 3:11, 12

Таким образом, причина отвержения Каина Господом становится очевидной - он принадлежал к нечестивым! Его дела были злыми. Однако Господь, вечно милосердный, ободрил Каина, сказав: "Что ты гневаешься? Почему ты выглядишь таким удрученным? Тебя примут, если ты будешь поступать правильно. Но если ты откажешься поступать правильно, то берегись! Грех стоит за дверью, желая овладеть вами. Но вы должны покорить его и стать его хозяином". Бытие 4:6,7

Всем нам было бы полезно услышать наставления Господа о Каине. Грех стоит у дверей. Он так близок к каждому из нас, но мы должны властвовать над ним! Мы должны противостоять ему во всех случаях жизни. Учение апостола в Послании к Евреям наставляет христиан: "Отбросим все препятствующее и грех,

который так легко опутывает нас. И будем с настойчивостью проходить предназначенный нам путь, устремив взор наш на Иисуса, начальника и совершиителя веры. ...Подумайте о Том, Кто претерпел такое противодействие со стороны грешников, чтобы вы не устали и не пали духом. В борьбе с грехом вы еще не устояли до пролития крови своей". Евреям 12:1-4